S« UNPROFESOR

SOLUCIONES DE QUE SON LAS MEDIDAS DE POSICION Y
TIPOS

1. ¢Qué podemos saber de las medidas de posicion? ¢Qué
condicion debemos aplicar para calcular correctamente cualquier
medida de posicion?

Las medidas de posicion dividen un conjunto de datos en grupos
con el mismo namero de individuos.
Para calcular las medidas de posicién es necesario que los datos
estén ordenados de menor a mayor.

2. A partir de la siguiente tabla de frecuencias de las notas
de 50 alumnos de una clase de matematicas, buscar el
primer, segundo y tercer cuartil, el tercer, quinto y octavo
decil, y, el 30, 75 y 95

percentil. TABLA DE FRECUENCIAS
. ¥] I Ni
1 2 2
2 3 5
3 3 8
4 9 17
5 12 29
6 9 38
7 6 44
8 3 47
9 1 18
10 2 50
Totales N=50

PRIMER CUARTIL: O,

1. Caleulamos: % = ks =125

4

Buscamos la primera frecuencia absoluta acumulada mayoroigual a 125 F, =17 = x, =4

-2

Lad

O, = x, =4 — El 25% de los alumnos han tenido una nota menor o 1gual que 4.

SEGUNDO CUARTIL: O, =M,

2N 100
4

Buscamos la primera frecuencia absoluta acumulada mayor o1guala 25 F, =29 = x; =5

=25

1. Calculamos:

=2

Lad

0, =M, =x, =3 — El50% de los alummnos han teudo una nota menor o 1gual que 5.
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TERCER CUARTIL: ¢,

L.

[

N 15
Calculamos: & = ﬂ =
4 4

Buscamos la primera frecuencia absoluta acomulada mayor o1gual a 125 F, =38 = x, =6

37.3

O; =x; =6 Comentario: el 75% de los alumnos han tenido una nota menor o igual que 6

kN

v Calculamos los deciles: D, 1 £=123.9— E k=123_9

TERCER DECIL: D,

L.

]

3N 130
Calculamos: —— = =
0 10
Buscamos la primera frecuencia absoluta acummulada mayor o 1guala 15 F, =17 —»x, =4

15

D, =x, =4 — El30% de los alumnos han tenido una nota menor o igual a 4.

QUINTO DECIL: D

L.

[

SN
Caleculamos: SN = 250 =25
10 10

Buscamos la primera frecuencia absoluta acumulada mayer o1guala 25 F, =29 — x, =5

D, =M, =x, =3 El50% de los alumnos han tenido una nota menor o igual que 5.

OCTAVO DECIL: I,

L.

.

Calculamos: & = @ =
10 10

Buscamos la primera frecuencia absoluta acumulada mayor o 1gual a40F, =48 — x, =9

40

D, =x, =7 EL80% de los alumnos han tenido una nota menor o 1guala 7.

v Calculamos los percentiles: €, £=123,.99— % kF=123..99

PERCENTIL: C;,

L.

]

[¥H]

30N
=15
0

Calculamos:

Buscamos la primera frecuencia absoluta acummlada mayor o 1guala 15 F, =17 - x, =4

C,; =x, =4 El30% de los alummnos han tenido una nota menor o igual a 4.

13
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PERCENTIL: Cy,

507
1. Caleulamos: ——— =123
100

[B*]

Buscamos la primera frecuencia absoluta acumulada mayor o1gual a 25 F, =29 — x, =5

3. Oy =M, =x; =5 El50% de los alumnos han terudo una nota menor o 1gual que 5.

PERCENTIL: C.,

T5N ~375

1. Calculamos:

[S¥]

Buscamos la primera frecuencia absoluta acumulada mayor o1gual a 375 F, =38 = x, =6

i Oy

s =Xz =6 El75% de los alumnos han temdo una nota menor o 1gual a 6.

PERCENTIL: C,;

I |?
2

=475
0

1. Calculamos:

]

Buscameos la primera frecuencia absoluta acumulada mayor o iguala 475 F, =48 = x, =9

3. Cp; =x; =9 E195% de los alumnos han temdo una nota menor o iguala 9.
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